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X = _ = _ LHHIYHE & N A=
ETl—I > H = > oHol-—l—Ol'E —|I-o
LHHIFEH {LO| ==
oH o|'—|—o|-_| ST
HHrE5E = A B2SH + X BoHEs 7|27 B9}
Wt slo| E2
i it 3 | ge | oy | m
v Ay BF o) | & 1
o 9mRa) ﬂfw = } =
A B35} ‘ (Perimeter Load) ;‘37] ;'8]- - w P z
Logd) | ieersh AA T Hal o | o
| (nsemal Load A7lgd R | o | o
I v O ©c | o O
23] B $%7] B3 1o o
(etem Tl gEoHe Y B35l | o o4l
A et © . O
(Plant Load) | ERelN Y A s ° | o
EXN; A=4H|, A=K, M, p329



e
21 YRS Ao MAZET
. oNe) L — = L
1) A=
AL} 255 =AH (E)
= M2 He Of &y b
= Lol ] C (DB) % (RH) C (DB) % (RH)
HE Fe - AR A - 8d| 23~245 50~45 25~26 50~45
(=12
A7 Al F 23] - W3}y 245~255 50~45 255~27 50~45
SHF7} & A% | 2% - w3 - A3 245~255 55~50 255~27 60~50
T H 25~27 55~45 27~295 60~50
2) Q7| &=H
e MAIR 27|=A
TA|H HFE2E (C) E72% (C) TA|H 2AT72Z (C) EST72T ()
A & 31.1 25.8 15 32.9 26.4
QA 29.7 259 N 29.7 26.0
F 9 30.0 259 < 2 32.3 26.8
A F 31.9 26.6 =2 ¥ 31.1 26.3
3 F 31.9 26.3
o] ¥ TAC 25 %= A2 1960~1969Ed7+A12] 1008 B =Y.

=N, d=du[AE MSH

X, YZIA} p 271~272




. Q7| XA
- 2|0 dEFSH: 7rY SClot JEfE el =
’é**l%%tol XCH7t £l 22 H[Z XA
- ASHRAEO| TACOIA Q& E 2.5 ~ 10% H| M7 =X

|o-| = ). S%El-?

o= X|Qo| HHt7|ZH0| 3000A|ZHO|H O
o o= 75A1¢ =2 HHE2A 7|=As

| 712t & 2.5%0

7|2k
EF_I'_fﬁF = 7
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2.2 8 Fob AL
1) HM=ZFHS| FSEE

O YA F¥S A 0Of
H,—KA(t,—t,) [keal / h] [3—1]
@ YA F¥E o4 Of
H,=KA(t, —t)=KA 4t, [kcal/h]
A71A, K :¥Ae] 9878 (kcal/m’-h-TC), A €A B (m), ¢; 1 AHWL=(T),
t, : A71E (), ty :BFA7IRE(T), 4, : 832=A(T)
7|4 HA o] dB5E (heat transmission coefficient) T 202 3t}

1_1 ,d  d  d 1 1 z
K‘a0+/11+/12+ +/1,,+C+a,- [3—3]

AN, @, @, Y BH QALE (kcal/m’ - h- C) (F 3-5)
A ABe 9AEE (kcal/m-h-T) (& 3—4)
d: A8 4 (m), C: 37129 dALE (kcal/m’+h- C) (X 3-6)
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EX; B AL, MSHK, LEAL p 273



2) RelBolAel XS EY

H=K,-A,-I+K,- A(t,—t) [kcal /h]
K, : #81%9 49588 (kcal/m -h-C), A, : f8% 94 (m)
2 A (F 3-7), I: YA (keal/m” * h)

3) SMEHE 2fet FSEF

—

H;=0.29Q(t,—t; [kcal /h]
H,=716 Q(x,—x,) [kcal/h]
Q : % (m”/h)
'/QLH«I A= (kg / kg)
o - 229 Hilgx (kg /kg)



(m>/m’ - h) (% 3—9)

. 3713)4= (3] /h) (& 3—10)
VA &3 (m)

4) WX ZHEEH
H,.s= Nk,
H,,= Nh,
N : Q94 (?D)
h, : A D% (kcal/h - Q1) (F 3—11)
hy :2A A% (kcal/h - Q) (F 3—11)



5) 7|FOM e FHSEE

U772 2@ (keal / h)

7| 7 $1 (SH) 2 (LH)

AT - AE7] kWD) 360 0
LR 1000 0
Ad #ol7] 1.8 1 (7}) 100 25
EX2E 156X28%x23 cm (HY) 610 110
NA4L JtA 2EH 1800 200
) dloj=glolo] (115V, 65A) 470 80
AE7] (HA~3B5W) 1060 0
A% 7] (0.375~2.25 kW) 920 0
A% 7] (225~15kW) 740 0
WA - AZF7] - H7] A1A 0~04 kW 1400

0.75~3.7kW 1100

55~15kW 1000

=X, d=2HA=, MSEKN, LTUAL p 279



6) 7|0 M2 F

15%

20%
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3.1 HEFor Autel A=A

L

(1) 2un2LexaA

- EXEA : HFE Q) 1.5m 0]

EH AF CHOH X| O
QHU[Al ImOfat B L
Al A2 =AH
5 a £ £(0) = B 2 £(%)
TR 16~24 e 21~23
¥4 12~14 + &4 21~35
sl 21~23 Aol 24~37
=z % 20~22 2 H 21~24
7\AE% 15~18 FEITH 10~15
2) 7|2 =
et MAE 27|=A
TAIH 72T (T) &=L (C) TAY HT2T () &72% (T)
N o 311 %538 oy 7 329 2.4
QA 29.7 25.9 B 29.7 %.0
# 9 300 259 % A 323 %.8
A F 319 %.6 = ¥ 31.1 %.3
3 F 31.9 26.3
o] ®i TAC 25 %2 A4S 1960~196974212) 109 B2 Y.

=N, A=A, MSEKN, LTAL p 280
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(ti—to)

(k+1)

Qto

A F & [kcal/m>h ]

2-24 A=) K:

A2
25 8

A%

k:

1.15~1.20

radl
ur

Ko

1.15

1.10

1.05
1.00~1.05
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@ WHE, W, BEH2 29

A A
_|'__EOE:|EOI:

—to) = 0.29 Q(t;—
X0) = 720 Qi(xi—x

to)

to)) = 0.29 Qr(t;—

On = K- (ti—t) - A
@ SAfHIEO| oot =M HE 9<' Q| 7| 55}
as = 0.24 Gi(t;
Qs = 597 Gi(x;i—
rs = 0.24 Ge(ti—
Qre = 997 Gr(x;—

oRVEECE,

1 o
cH 5 or 40 A HHTE.

XO) = 120 QF<X1—

0)

X0)



4. &7\ 2= Fof AL E

>
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4.1 Z|CH 5o AL
+ SIIHC ForA L E

* 7MY F2 7= [ HHEESE AL
tS T2 27| =00 A = A 5Foh AL

4.2 7|7t 5or AL
+ HZY JEHS| FopA L

+ Y €50 AuE

- HEtE Q8 (heating degree day method) : Z429| et

/|t S2te| FotE ftot= Ol Ol &

2t 2 (extended degree day method) : A7 S &

of AlLHEE
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